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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ 

КУРСАНТІВ ВИЩИХ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ ЗІ СПЕЦИФІЧНИМИ 

УМОВАМИ НАВЧАННЯ 

Необхідність формування фізичної підготовленості курсантів є 

пріоритетним завданням будь-якого вищого закладу освіти. Досить гострою і 

актуальною залишається проблема розвитку фізично активної, гармонійно 

розвиненої особистості. Вона зумовлена об’єктивною потребою суспільства у 

зміцненні та збереженні здоров’я підростаючого покоління й зростанням 

попиту на фахівців будь-якої галузі , здатних успішно здійснювати 

професійну діяльність на міжнародному ринку праці завдяки їх якості 

підготовки.  

Професія поліцейського не дарма вважається однією із найскладніших, 

бо  вона вимагає не тільки відточених професійних навичок, а й неабияких 

розумових і фізичних затрат [5, c. 148]. Діяльність за фахом буде пов’язана зі 

значним зростанням ролі уваги, точності рухів, швидкості реакції. Поєднання 

фізичної натренованості і підвищення нервово-емоційної напруги організму 

людини в умовах інтенсифікації виробництва і прискореного ритму життя 

призводить до передчасної стомлюваності, помилок у професійній 

діяльності. Щоб уникнути їх, необхідно дбайливо ставитися до власного 

здоров’я, вивчати особливості свого організму, удосконалювати та розвивати 
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фізичні і психічні якості, сприяти активному й творчому використанню 

засобів фізичної культури в широкому сенсі цього поняття [2, c. 5]. 

Сьогодні працівник Національної поліції має володіти не лише 

ґрунтовними фаховими знаннями та вміннями застосовувати їх на практиці, а 

й добре розвиненими професійно значущими особистісними якостями, 

такими як активність, мобільність, креативність, гнучкість, 

комунікабельність, формуванню яких значною мірою допомагає дисципліна 

«Фізичне виховання».  

Фізичне виховання в освітньому процесі вищих закладів, як складова 

загальної системи освіти, передбачає забезпечення основи та розвитку 

здоров’я, комплексного підходу до формування розумових і фізичних 

якостей особистості, вдосконалення фізичної працездатності, підготовку до 

активного життя і майбутньої професійної діяльності на принципах 

індивідуального підходу, пріоритету оздоровчої спрямованості та оптимізації 

процесу навчання з використанням різноманітних засобів і форм фізичного 

вдосконалення [6, c. 1].  

Особливим для курсантів вищих закладів освіти зі специфічними 

умовами навчання є їх можливість застосування набутих знань, умінь, 

навичок та досвіду під час занять спортом. Спорт – це не тільки фізичний 

розвиток особистості, а й вплив на самопочуття і підготовленість до 

несприятливих факторів середовища [3, c. 11]. Наприклад, знання з анатомії 

допомагають правильно і безпечно виконувати вправи, фізіологія дає 

можливість пояснити характер навантажень і енергетичних витрат. В такому 

випадку ефективність та результативність збільшиться в рази, а набуті знання 

втілюються на практиці. Така методика значно збільшує інтерес студентів до 

предмету, заохочує приймати безпосередню участь, поглиблює знання на 

практиці. 

Професійна підготовка майбутніх правоохоронців повинна бути 

цілісною системою заходів, методів і прийомів; будуватися з урахуванням 

особистісних якостей фахівця; мати чітко визначену структуру та специфіку. 
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Вона повинна інтегрувати в собі комплекс різних новітніх методів, які 

використовуються як у загальній, так і спеціальній підготовці фахівця [ 1, 

c. 151]. 

Студентська молодь вищих закладів освіти маючи пізнання у сфері 

здоров’я збереженні людини, багато в чому не розуміють всієї важливості 

фізичного розвитку для здоров’я, що впливає на проведення дозвілля, стилю 

життя і його якісті. Тому на меті фізичної підготовки у вищи закладах освіти 

зі специфічними умовами навчання не тільки розвиток фізичних данних, а й 

формування правильного стилю життя курсанта: заохочення до здорового 

способу життя, поява нових інтересів, корисне проведення дозвілля, позбуття 

від шкідливих звичок [4, с. 15]. 

Таким чином, фізична культура у закладах вищої зі специфічними 

умовами навчання має свої специфічні особливості. Можливість залучення 

набутих знань з медицини не тільки підвищує ефективність тренувань, а й 

заохочує майбутніх поліцейських приймати активну участь. Програма 

фізичної підготовки курсантів формується у відповідності до обраного 

напряму та необхідності набуття і покращення певних професійних умінь. 

Виходячи з фізичних можливостей, кожен курсаент, за потреби, отримує 

індивідуальну програму тренувань, що робить процес фізичного розвитку 

доступним і безпечним для кожного. Курсанти не тільки фізично 

розвиваються, а й отримують необхідні знання про здоровий спосіб життя, 

необхідність відпочинку, вплив різноманітних чинників на здоров’я і 

працездатність тощо. 

 Висновки. Проаналізувавши вищезазначене можна дійти висновку, 

що одним із складових факторів на шляху формування особистості є фізичне 

виховання. Багато в чому саме від стану здоров’я залежить здатність 

студентської молоді адаптуватися до умов суспільства і навколишнього 

середовища, виконувати покладені на неї функції в якості фахівця і мати 

мобільність при виконанні тих чи інших завдань. 
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